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Széplaki József: 

MAGYAR VONATKOZÁSÚ 
BIBLIOGRÁFIÁK RÖVID JEGYZÉKE 

A tudományos kutatás területén rendkívül fontos sze
repet játszik a bibliográfia, megkönnyíti a kutatók munká
ját. Ezért ba egy könyvtáros valamilyen témakört ki akar 
emelni, vagy a figyelmet rá akarja terelni, bibliográfiát 
készít arról a témáról. H a ezt nagy vonalakban az össz-
magyarságra akarjuk átültetni, a bibliográfiák sorozatát kell 
kiadnunk, magyar írókról, politikusokról és magyar téma
körről. Hogy egy nemzet mennyit törődik saját értékeivel, 
és mennyire becsüli saját magát, azt le Iebet mérni azzal, 
hogy mennyi bibliográfiát és reference anyagot találunk a 
könyvtári polcokon az adott népről. Mert minden népnek 
rá kell jönnie előbb vagy utóbb, hogy saját magának kell 
az értékeit feltárni, összegezni és nyilvánosságra hozni, és 
ez a tény még fokozottabban érvényesül az emigrációban. 
H a arra várunk, hogy más szedje össze a ránk vonatkozó 
adatokat és dolgozza fel. az szórnom bizonyítvány ránk 
nézve, és legtöbbször helytelen adatok felsorolását hozza 
magával. 

Véleményem szerint »— bár időnként a látszat ellent
mond —< ébredezőben vagyunk, kezdünk rádöbbenni, hogy 
csak hosszantaró, szívós munkával érünk el időtálló ered
ményt. A központi szervezés még hiányzik, de egyes cso
portok és egyének kezdik felismerni a dokumentáció és a 
bibliográfiai munka teljes hiányát. 

Itt most nem az alant felsorolt bibliográfiákról és azok 
szerkesztőiről akarok írni, Ö k már hozzájárultak a könyv
termelésünk konzerválásához és ezért hálás köszönet. Tudo-
másom van több készülő bibliográfiáról. A feldolgozás sok
szor évekig tart. legtöbb esetben minden erkölcsi és anyagi 
támogatás nélkül, de az eredmény évtizedekre szól. A z 
adatok nem száz százalékosan biztosak, sok esetben másod
kézből kapott információkra kellett támaszkodnom, de a 
felsoroláson keresztül bizonyítani kívánom a bibliográfiai 
munka hiányának felismerését. ek
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A "Magyar Történelmi Szemle" tervbe vette biblio-

fira fiák sorozatos közlését, Febér Mátyás most dolgozik egy 
"Magyar Emigrációs Irodalmunk" című bibliográfia össze
állításán: a "Magyar Találkozó Krónikája" közölni fog egy 
rövid bibliográfiát az Amerikában írott magyar vonatko
zású doktori értekezésekről; tudomásom van arról, bogy az 
American Hungarian Studies Foundation is tervez egy 
bibliográfiát összeállítani az állományáról; a Harvard és 
Columbia egyetemek megbízásából Stern Rózsa már egy 
éve dolgozik a magyar könyvek bibliográfiáján; Európában 
Miídscbutz Kálmán most nemrégiben kezdte el az " E m i g 
ráns Sajtó Bibliográfiáját", ami körülbelül 250-300 oldal 
terjedelmű lesz; Ausztráliában is dolgoznak magyar vonat
kozású bibliográfiák összeállításán, erről sajnos nincs bő
vebb adatom; Béky-Halász Iván a kanadai magyarság 
bibliográfiájának az összeállításán dolgozik: Könnyű László 
az "Amerikai Magyar Szemlében" fog bozni egy terjedel
mesebb bibliográfiát: Vasváry Ödön már évtizedek óta 
Cyi'íili az adatokat az aTnerikai magyarságról és körülbelül 
6,000 rendszóból álló katalógust gvűjtött össze, ami nem 
jelent meg nyomtatásban, de rendelkezésére áll a kutatók
nak; több újság közöl rövid bibliográfiákat felismerve azok 
jelentőségét. Magam, Kossutb amerikai útjáról szerkesztek 
egv részletes bibliográfiát, ami körülbelül 200 oldal terje
delemben fog megjelenni. A felsorolás nem bosszú, de rend
kívül fontos, miután ezek a munkák dokumentálni fogják 
könyvtermelésünket. 
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D E T R O I T I M 
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